
1967 年京大文□6 新 

※2017.10.4 訂正。 

 

(i) 

4 人を 1人と 3人に分けるか、2人ずつに分けるか、いずれかであるから 2 通り ……(答) 

 

(ii) 

ボートを BA, とすると 

Aに 3人・ B に 1人、 Aに 1人・ B に 3人、 Aに 2人・ B に 2人のいずれかであるから 3 通り ……(答) 

 

(iii) 

人を①②③④とすると 

Aに 1人・ B に 3人の場合、 Aに乗る 1人の決め方は 4通り。 Aに 3人・ B に 1人の場合も同じ。 

Aに 2人・ B に 2人の場合、 Aに乗る 2人を決めて、残りを B に乗せればよいから 624 C 通り 

以上により 14644  通り ……(答) 

 

(iv) 

Aに 1人・ B に 3人の場合 

人の分け方は 4通りで、 Aに乗った 1人の乗り方は 3通り、 B に乗った 3人の乗り方は 6!3  通り 

Aに 1人・ B に 3人の場合の乗り方は 72634  通り 

Aに 3人・ B に 1人の場合の乗り方も、同じく72通り。 

 

Aに 2人・ B に 2人の場合 

人の分け方は 6通りで、 BA, とも 2人の乗り方は、それぞれ 623  通り。 

Aに 2人・ B に 2人の場合の乗り方は 216666  通り 

 

以上により 3602167272  通り ……(答) 

 

 

(iv)の別解 

6 つの区別される席に、①②③④が順に空席に座っていくと考えれば 3603456  通り ……(答) 

4 人が座る順が一定ならば、重複はない。 
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※もちろん、微分法で解いてもよい。 
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